

连云港  
宝贝失踪

6月20日,端午节当天,连云港市海州区海州经济开发区范庄村发生一起疑似儿童被拐事件。一大早,一名两岁半女童在自家门口失踪,目前当地警方已经立案调查,正在全力寻找孩子下落。孩子的父亲在自己的朋友圈发出状态,称愿意用全部家产换女儿“平安回家”。

现代快报记者 王晓宇

## 格格,你在哪里? 两岁半女童端午节家门口失踪



宝贝  
快回家

**范靖怡**  
小名格格,今年两岁半  
家住连云港市海州区海州经济开发区范庄村  
父亲范先生的联系电话:15189025866

### 一个转身 两岁半孙女失踪

当天下午3点半,现代快报记者来到连云港市公安局高新区分局海州开发区派出所门前,见到了失踪女童的父亲范先生和其两眼红肿的爱人,范先生给记者讲述了孩子的基本情况以及失踪的大致过程。

范先生告诉记者,女儿名叫范靖怡,小名格格,已经两岁半,平时自己和爱人上班,孩子带到父母家交给爷爷奶奶帮助照看。

事发当天早上,自己和爱人上班前,再次将孩子送到父母家,“7点左右送过去的,接到家

里电话也就过去刚一个多小时,孩子就不见了。”范先生说,孩子失踪的时间大概在8点半前后,当时是奶奶带着的,孩子就在家门口的路边玩耍,奶奶转身回屋有点事,前后也就几分钟时间,等到奶奶再出来时,孩子已经没有了踪影。

范先生的母亲随即联系儿子,很快范先生和爱人赶到了家,然后开始四处寻找,获悉情况的范庄村村民也一起参与寻找,然而始终没有格格的下落,范先生一家赶紧报了警。

### 一条线索 全家驱车赶往灌云

接到报警后,警方非常重视,当即进行立案并展开调查,并立即调取现场路口的监控,并对嫌疑车辆进行深入调查。范先生告诉记者,其母亲家门前小路进去后只能原路返回,所以现场出现过的陌生车辆嫌疑最大。

范先生在女儿失踪后,通过微信朋友圈发布了寻找女儿的信息,在接受记者采访时,范先生手机不断有电话打进,都是关心孩子情况或提供线索的。下午4点

半的时候,范先生突然接到一个电话,有人称在灌云县看到一个跟格格很像的女孩。范先生一家像抓住了救命稻草一样,连忙驱车赶往灌云,记者一路跟随来到了灌云县城伊山镇,并找到了可疑女孩,然而令范先生一家失望的是,可疑女孩并不是格格。见现场有许多人打听情况,范先生的爱人将赶制的寻人启事当场向围观者散发,希望大家帮忙,一起寻找自己的女儿。

### 一个女孩 全城牵挂

昨天,连云港人的微信朋友圈里转得最多的并不是端午节的祝福,而是帮助接力寻找这个两岁半女孩失踪的信息。

当天上午9点43分,范先生的第一条寻找女儿的信息发出后,信息被迅速扩散,以致到下午2点多的时候,范先生见转发得太多,开始担心起女儿的安全,一度让大家停止转发。下午3点53分的时候,在女儿失踪七个半小时仍然没有任何消息的情况下,

范先生在自己的朋友圈再次发文,称“谁能找到我孩子,我家产包括所有都可以给他”,愿意用全部家产换女儿“平安回家”。

20日晚上6点半,连云港警方给记者发了一份有关失踪女童的情况通报。与此同时,警方也呼吁广大市民积极提供相关线索,协助警方尽快找到丢失女童。

截至今天00:37,失踪女童格格还没有找到,警方和女童的家人还在努力寻找中。

南京  
虚惊一场

昨天下午两点多,在手机微信朋友圈里开始疯传一条消息,称在南京大厂十村地区,有一名王姓(化姓)小女孩给陌生人带走,请求知情者迅速报警或者联系家属,并留下手机号码。信息一出,正是近期敏感的“拐卖儿童”话题,立即引起广泛关注,朋友圈和微博上都在疯传这条消息。

下午4点多,现代快报记者联系了当事人,对方称是孩子的父亲,孩子已经在距离大厂40分钟车程的六合地区找到,向大家“报平安”。随后不久,原微博等也被删除。对方承认,这里面可能有误会,事实上这是一起家庭矛盾,他们也不要要求警方对此立案。

现代快报记者 孙玉春

## 朋友圈疯转“孩子被拐” 原来是起家庭矛盾

孩子父亲后悔编发不实信息,称愿承担相应责任

### 微博微信疯传孩子被拐

昨天下午两点左右,在“@大厂零距离”,“@大厂在线”等很多微博上都转发了一条紧急消息——“紧急扩散找孩子!丢失地大厂十村!下午一点五十分左右,朋友家女儿XXX给陌生男子带走,如有知情者速报警或者联系我电话1391290XXXX,重谢,走失地点南京大厂十村,走失穿一套绿色衣服!该死的人贩子,逮到弄死它!”

微博上还附了一张照片,小女孩长相甜美。一石激起千层浪,众多网友纷纷转发。而朋友圈里,此消息也在迅速扩散。

### 孩子父亲: 好心夫妇拦下 拐带孩子的面包车

昨天下午3点左右,快报记者联系了微博中的手机号码,对方称姓王(化姓),是女孩的父亲。电话中他语调十分低沉。“是不是孩子丢了?”“是的?”“现在什么情况?”“孩子还没有找到。”“有没有报警?”“已经报了。”

下午4点多,记者再次电话联系王先生,他第一句话就是“孩子找到了,正在给她换衣服”。不久,他回拨给记者,讲述了事情的大概经过。

据称,下午1点多,他带着两岁的女儿到家附近的大厂十村步行街玩耍,在自己接一个电话的间隙,孩子就不见了。当时他焦急万分,立即发了朋友圈呼吁网友帮忙寻找。

在两个小时以后,他接到嫂子的电话,据他说,他嫂子也转发了信息,后来有网友联系了他嫂子,告知:孩子被找到了。据称,当时有一对六合的夫妇看到了朋友圈的信息,正好发现一辆面包车从面前经过,车上一个小女孩露出脸在哇哇哭叫,这对好心人发现很像网上丢失的孩子。于是开车拦住面包车。

见此情况,开车的一位女子打开车门,把孩子推了出来,随后迅速离去。而家人随即赶到六合,确认正是丢失的孩子。

“是不是太不可思议了?”对于记者的疑问,王先生称,这条信息朋友圈转了有四五千条。记者提出要那对夫妇的电话,他表示征询对方意见再说。

### 事情反转: 警方称应该不构成案件

昨天下午,快报记者就此事向六合化工园公安分局核实,对

下午一点五十分左右,朋友家女儿给陌生男子带走,如有知情者速报警或者联系我电话1391290XXXX,重谢,走失地点南京大厂十村,走失穿一套绿色衣服!该死的人贩子,逮到弄死它

45分钟前

方在核实相关报警信息后,称山畔派出所的确接到了一起关于孩子丢失的警情。

但是随后核实后,警方又表示,第一起报警是发生在中午12点多,早于微博上所说的孩子被拐时间。而且一共有三起警情。

同时警方明确,这起事件应该不构成案件,而且当事人也不要求立案。

记者于是向王先生求证,他告诉记者,自己一开始很急,所以一开始是朋友帮忙报警,后来自己也跟民警通过电话,但是没有到派出所做笔录。

另外他还提出,六合的那对好心夫妇帮着拦下车后,那个涉嫌拐孩子的女子就开车逃窜了。由于那对夫妇忙着照顾孩子,没有记下对方的车牌号。而且,他们没有就此事向六合警方报案。

### 终于承认: 孩子不是被拐 编造了一些情节

昨天下午5点左右,记者再次点击微博上的相关信息,发现这条微博已经被原发者删除。

这到底是怎么回事?记者再次联系到王先生,最终他表示,这绝对不是被拐。记者询问是不是家庭矛盾,他承认是的。

昨晚8点半,王先生详细叙述了事情经过,原来,事情的起因是家庭矛盾,自己父亲昨天中午将女儿带走。情急之下,为了逼家人

把孩子送回来,自己发了朋友圈称孩子被陌生人带走,照片也的确是自己女儿的。

后来到了下午4点左右,他又接到哥哥电话,确认孩子已经被送回来。在此过程中,他报过警,也讲了是家人把孩子带走。

王先生还表示,自己最初发了朋友圈很快就被转发,随后又被发到微博上,然后转发就非常多,福州的网友都打电话来询问表示要转发,“全国网友都在转发,我感觉到不对劲了。”

此时他已经感到后悔,又不断有人来电询问,他只好告诉对方不要再转发了,孩子已经找到了。但是,为了把事情“说圆”,他只好编造了如女子开面包车,被一对好心夫妇拦下等情节。

“我是成年人,我也知道在网上编发这些信息的后果和性质,我会承担。”他表示,只希望不要过多涉及孩子。

### 警方: 正在继续调查此事

王先生此举是否涉嫌违法?警方表示,对此事目前还在继续调查。江苏衡鼎律师事务所封顶律师认为,这是一条不实信息,但是也有真实的成分,应该综合判断动机、真实信息的成分以及对社会的不利后果,看其是否构成了网络传谣。从目前看,此事是有点伤害大众感情,但没有造成太大的社会恶性的后果。

### ●背景

## “拐卖事件” 成网络热点

几天前,一则要求对“人贩子一律判死刑”的网络信息引发全国热传热议,但是最终却被指出其中有商业策划的影子,公众的一腔热情遭到了误导。

也是在最近,南京很多网友朋友圈又疯传有专门拐卖孩子的犯罪集团在小区活动,引得不少家长都增加了担心。